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Αθήνα, 26.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ με Α.Κ.Ε. 

ΠΡΟΣ: Υπουργό  Μετανάστευσης και Ασύλου 

ΘΕΜΑ: «Οι λόγοι της δραστικής μείωσης των ποσοστών χορήγησης ασύλου και η μεταβολή 
της διοικητικής πρακτικής της Υπηρεσίας Ασύλου» 
 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Σε πρόσφατη δημόσια τοποθέτησή σας αναφερθήκατε στη σημαντική μείωση των ποσοστών 
χορήγησης ασύλου στη χώρα, επισημαίνοντας ότι το ποσοστό αναγνώρισης διεθνούς 
προστασίας υποχώρησε από 71,55% το 2024 σε 40,7% κατά το πρώτο πεντάμηνο του 2026. 
Παράλληλα, παρουσιάσατε ως θετική εξέλιξη τη σημαντική αύξηση των ανακλήσεων 
καθεστώτος διεθνούς προστασίας. 

Σύμφωνα δε με δημοσίευμα της εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ», στελέχη του Υπουργείου αποδίδουν 
τη μεταβολή αυτή σε τέσσερις βασικούς παράγοντες: 

• την απόρριψη αιτήσεων αιτούντων που δεν προσέρχονται στη συνέντευξη,  
• τις νομοθετικές μεταβολές που αφορούν τις μεταγενέστερες αιτήσεις ασύλου,  
• την εφαρμογή της έννοιας της ασφαλούς τρίτης χώρας,  
• και την αλλαγή πρακτικής έναντι εθνικοτήτων που μέχρι πρότινος εμφάνιζαν 

εξαιρετικά υψηλά ποσοστά αναγνώρισης.  

Ωστόσο, η δραστική αυτή μεταβολή εγείρει σοβαρά ερωτήματα ως προς το κατά πόσον 
πρόκειται για πραγματική μεταβολή της μεταναστευτικής πολιτικής, για αλλαγή της 
διοικητικής πρακτικής ή ακόμη και για διαφοροποίηση του τρόπου καταγραφής και 
αποτύπωσης των σχετικών στατιστικών στοιχείων. 

Επιπλέον, εφόσον ορισμένες από τις παρεμβάσεις που επικαλείται το Υπουργείο 
παρουσιάζονται ως καθοριστικές για τη μείωση των ποσοστών χορήγησης ασύλου, γεννάται 
εύλογα το ερώτημα για ποιο λόγο δεν υιοθετήθηκαν ή δεν εφαρμόστηκαν νωρίτερα, 
δεδομένου ότι η χώρα βρίσκεται υπό την ίδια κυβερνητική διαχείριση ήδη από το 2019. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι η ποσοτική συμβολή καθενός από τους τέσσερις ανωτέρω παράγοντες στη 
μείωση του ποσοστού χορήγησης ασύλου από 71,55% το 2024 σε 40,7% κατά το πρώτο 
πεντάμηνο του 2026; 

2. Ποιο θα ήταν το ποσοστό χορήγησης ασύλου κατά το πρώτο πεντάμηνο του 2026 εάν 
εξακολουθούσε να εφαρμόζεται η μεθοδολογία διαχείρισης των ανενεργών αιτήσεων που 
ίσχυε έως τα μέσα του 2025; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6495

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

655

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/6/2026
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3. Τι ακριβώς σημαίνει η αναφερόμενη από στελέχη του Υπουργείου «αλλαγή πρακτικής» 
έναντι εθνικοτήτων που μέχρι πρότινος εμφάνιζαν ιδιαίτερα υψηλά ποσοστά αναγνώρισης 
διεθνούς προστασίας; Ποιες εθνικότητες αφορά και ποια στοιχεία δικαιολογούν τη μεταβολή 
αυτή; 

4. Εφόσον οι νομοθετικές παρεμβάσεις του 2025 και η εφαρμογή της έννοιας της ασφαλούς 
τρίτης χώρας θεωρούνται από το Υπουργείο βασικές αιτίες της μείωσης των ποσοστών 
χορήγησης ασύλου, για ποιο λόγο οι παρεμβάσεις αυτές δεν υιοθετήθηκαν ή δεν 
εφαρμόστηκαν νωρίτερα; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε συστηματικό επανέλεγχο όλων των 
καθεστώτων διεθνούς προστασίας που χορηγήθηκαν κατά την τελευταία πενταετία και 
αφορούν δικαιούχους οι οποίοι εξακολουθούν να διαμένουν στην Ελλάδα, προκειμένου να 
διαπιστωθεί εάν εξακολουθούν να συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις διατήρησης του 
καθεστώτος τους ή αν συντρέχουν λόγοι ανάκλησής του; Εάν όχι, για ποιους λόγους; 

 

Παρακαλείσθε όπως μου καταθέσετε τα παρακάτω έγγραφα: 

1. Τα αναλυτικά στατιστικά στοιχεία της Υπηρεσίας Ασύλου από 1.1.2019 έως σήμερα 
σχετικά με:  

o αιτήσεις διεθνούς προστασίας,  
o εγκρίσεις,  
o απορρίψεις,  
o ανακλήσεις,  
o εκκρεμείς επανεξετάσεις.  

2. Τα στατιστικά στοιχεία χορήγησης διεθνούς προστασίας ανά:  
o έτος,  
o χώρα προέλευσης,  
o φύλο,  
o ηλικιακή ομάδα.  

3. Όλες τις εγκυκλίους, κατευθυντήριες οδηγίες, υπηρεσιακές εντολές ή διοικητικές 
πράξεις που εκδόθηκαν από 1.1.2019 έως σήμερα και αφορούν:  

o τα κριτήρια χορήγησης διεθνούς προστασίας,  
o τα κριτήρια ανάκλησης αυτής,  
o τη διαχείριση ανενεργών αιτήσεων,  
o τις μεταγενέστερες αιτήσεις ασύλου,  
o την εφαρμογή της έννοιας της ασφαλούς τρίτης χώρας,  
o τις οδηγίες αξιολόγησης ανά χώρα προέλευσης.  

4. Κάθε υπηρεσιακή έκθεση, μελέτη, αξιολόγηση ή εισήγηση στην οποία βασίζεται η 
εκτίμηση του Υπουργείου ότι οι ανωτέρω παρεμβάσεις συνέβαλαν στη μείωση των 
ποσοστών χορήγησης ασύλου. 
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Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 
 




